

Costul mediu lunar de întreținere în creșe

Majorare cu 33%

În Ședința de ieri a Consiliului Local Oradea s-a aprobat majorarea cu 33% a costului mediu lunar de întreținere în creșă a unui copil. Propunerea Direcției de Asistență Socială Oradea a fost votată doar de consilierii liberali.

Pe ordinea de zi a ședinței ordinare din luna iunie a Consiliului Local Oradea s-a aflat proiectul DASO privind stabilirea costului mediu lunar de întreținere în creșă pentru copiii care frecventează creșele orădene în anul școlar 2020-2021.

Potrivit DASO, în urma analizei făcute pe datele din anul școlar 2019-2020, se impune majorarea costului mediu lunar pentru un copil de la 1.427 lei la 1.908 lei. Contribuția părinților nu poate depăși 20% din această sumă. În Oradea sunt 14 creșe, care oferă 559 locuri.

În timpul dezbaterilor din ședința CL Oradea, liderul grupului UDMR, Melinda Kirei, a cerut amânarea proiectului, până la oferirea unei justificări concrete pentru majorarea cu 33% a costului mediu lunar.

„În fiecare an ajustăm și îndexăm contribuția părinților în funcție de cheltuieli. Nu vrea nimeni să majoreze prețurile, dar trebuie să fim realiști. Dacă nu încasăm acești bani de la



Primăria susține că bugetul îi este afectat de pandemie, de parcă cel al părinților nu ar fi la fel de afectat

părinți, va trebui să acoperim cheltuielile din bugetul local, care e așa cum e, fiind afectat de pandemia de coronavirus”, a replicat primarul Ilie Bolojan, adăugând că creșele vor fi deschise pe perioada verii, iar, în condițiile actuale, numărul de copii acceptați este mai mic pentru a respecta regulile de distanțare impuse de Guvern.

„Chiar dacă numărul de copii este redus la jumătate, costurile sunt tot mai mari”, susține Bolojan, care i-a acuzat pe consilierii social-democrați și pe cei de la UDMR că nu au

avut probleme să voteze majorările de costuri când s-au aflat la putere. „Și în alți ani au fost majorări, dar nu cu 50%”, susține social-democratul Liviu Sabău, care a insistat să nu fie aprobată majorarea, considerând că perioada nu e oportună. În plus, acesta a atras atenția că municipalitatea nu a redus cheltuielile cu alte entități private, cum ar fi Școala Internațională. „Cei 126 lei ce vor trebui plătiți în plus de părinți reprezintă o sumă semnificativă, în condițiile în care salariile nu sunt mari, în schimb, plă-

tim cele mai mari impozite din țară”, a mai afirmat consilierul PSD. „Nu trebuie să mințiți. Chiar dacă vine campania, nu trebuie să fiți greșoși, cu afirmații de genul «cea mai mare impozitare». Unele lucruri țin de Primărie, altele nu. Nu cred că e corect, nici măcar moral să faceți astfel de afirmații”, a replicat primarul Oradei.

Proiectul a fost adoptat cu votul celor 18 consilieri liberali, social-democrați și consilierii UDMR votând împotriva.

■ Ioana MATEAȘ

Măsuri de înlăturare a efectelor produse de inundații Comisie înființată de Prefectură

urmăre din pagina 1

...și va propune măsuri pentru înlăturarea acestora. Membrii comisiei vor întocmi note de constatare, care vor fi transmise Comitetului Județean pentru Situații de Urgență până la data de 10 iulie.

„În intervalul 23-24 iunie, prefectul Dumitru Țiplea a efectuat vizite în teren în 13 localități din Bihor, unde a purtat discuții cu autoritățile locale privind atât efectele inundațiilor, cât și măsurile de prevenție care se impun pe viitor, pentru a minimiza eventualele pagube”, a precizat Cancelaria prefectului. ■



Laboratoare de cercetare și testare a apei geotermale

Pentru utilizări terapeutice și cosmetice

Consilierii locali și-au dat acordul pentru încheierea unui protocol de colaborare între municipiul Oradea, Universitatea din Oradea și două firme bihorene pentru un proiect termal.

În baza protocolului va fi depus spre finanțare a unui proiect de amenajare și dotare a trei laboratoare de cercetare, două dintre ele urmând să fie amplasate în clădirea fostului Hotel al Tineretului.

Protocolul de colaborare este încheiat între Municipiul Oradea, Universitatea din Oradea și alte două membre ale Asociației ClusTherm Transylvania – Aqua President și Phenalex. Protocolul are ca obiect depunerea spre finanțare a proiectului „ClusTherm Transylvania – Cercetare, dezvoltare tehnologică și inovare pentru valorificarea potențialului apelor termale, sărate și minerale din Regiunea Nord-Vest”.

Potrivit șefului Direcției Management Proiecte cu Finanțare Internațională din cadrul Primăriei Oradea, Marius Moș, oportunitatea de finanțare este prin



Programul Operațional Competitivitate 2014-2020. Proiectul constă în înființarea a trei laboratoare de cercetare – analize și testări: două vor fi amenajate în fostul Hotel al Tineretului, iar unul în cadrul Complexului President din comuna Sânmartin.

În raportul de specialitate se menționează că la Oradea vor fi amenajate și dotate două laboratoare de cercetare a parametrilor fizico-chimici ai surselor de apă geotermală din Regiunea Nord-Vest, respectiv de cercetare a efectelor terapeutice ale apelor termale asupra sănătății umane. În Complexul President va fi construit și dotat un laborator de cercetare și o stație de testare în vederea utilizării apelor geotermale și termominera-

le terapeutice în crenoterapie și cosmetică. Se mai are în vedere: realizarea unui studiu regional de evaluare a proprietăților apelor termale, sărate și minerale în Regiunea Nord-Vest; realizarea a trei studii clinice în trei domenii – balneoterapie, crenoterapie și dermatologie, combinate cu analiza apelor la nivelul operatorilor din Asociația ClusTherm Transylvania; dezvoltarea unei game de dermo-cosmetice pe bază de apă geotermală cu uleiuri naturale și fără conservanți; testarea eficienței apelor termominerale (antibacteriană, antiinflamatoare și antireumatică) în laborator și testare clinică; acreditarea/autorizarea laboratoarelor de cercetare.

■ I. MATEAȘ

Azi

Ziua Drapelului Național

Azi, 26 iunie, de la ora 10.30, are loc ceremonia militară prilejuită de Ziua Drapelului Național. Evenimentul va începe la Biserica cu Lună și va continua pe platoul din fața Primăriei Municipiului Oradea.

Programul festivităților debutează la ora 10.30 cu oficierea slujbei de sfințire a drapelului național la Biserica cu Lună, după care participanții se vor deplasa până în fața clădirii Primăriei Oradea, unde sunt programate următoarele activități: rostirea alocuțiunilor referitoare la sărbătorirea Zilei Drapelului Național, primirea drapelului național și legarea la catargul de arborare, binecuvântarea drapelului care urmează să fie înălțat, salutul drapelului național de către oficialitățile prezente la ceremonie, intonarea Imnului național al României și înălțarea drapelului național pe catarg.

Drapelul Național este unul din cele patru simboluri oficiale ale României. În data de 26 iunie 1848, Guvernul provizoriu de la București a decretat tricolorul albastru, galben și roșu, ca simbol al națiunii române. Forma actuală este cea adoptată de principele Carol I în 1867: cele trei culori împărțite în mod egal reprezintă principiul egalității, orientarea culorilor în sus semnifică verticalitatea, iar cifra trei este numărul perfect. Chiar dacă stema a fost schimbată de mai multe ori, cromatica tricolorului este adânc înrădăcinată în valorile naționale ale românilor.

Instituția Prefectului – Județul Bihor precizează că persoanele care doresc să participe la eveniment trebuie să respecte normele de distanțare socială și măsurile sanitare în vigoare.

■ R.C.

Bacalaureat 2020 în Bihor Un singur elev eliminat la ultima probă

Au scăpat de emoții. Ieri, 25 iunie, s-a desfășurat ultima probă scrisă a examenului de Bacalaureat, cea la alegere a profilului și specializării. Rata de participare în județul Bihor a fost de 95,95%. Niciun elev nu a fost înregistrat cu temperatură, iar unul a fost eliminat din examen pentru tentativă de fraudă.

În județul Bihor, dintre cei 4.247 de candidați înscriși pentru susținerea testului scris la una dintre cele 10 discipline (Biologie 1.605, Chimie 63, Fizică 111, Economie 9, Filosofie 35, Geografie 1.597, Informatică 277, Logică și argumentare 442, Sociologie 28 și Psihologie 80), s-au prezentat 4.075 de candidați. 172 au absentat.

Niciun candidat nu a fost înregistrat cu temperatura de peste 37,3 grade Celsius. Pentru tentativă de fraudă a fost eliminat un candidat de la Liceul Teoretic Bratca. Acesta nu va mai avea dreptul de a participa la următoarele două sesiuni ale examenului de Bacalaureat.

Primele rezultate vor fi afișate marți, 30 iunie, până în ora 12.00. Contestațiile pot fi depuse atât în format fizic, cât și electronic, pe 30 iunie, în intervalul orar 16.00 – 20.00, și pe 1 iulie, în intervalul orar 8.00 – 12.00. În acest caz, candidații completează, semnează și depun sau transmit electronic și o declarație-tip în care menționează că au luat cunoștință că nota acordată ca urmare a soluționării contestației poate modifica, după caz, nota inițială, prin creștere sau descreștere. Pentru candidații minori, declarația-tip este semnată și de către părinții sau reprezentanții legali ai acestora. Rezultatele finale vor fi anunțate duminică, 5 iulie.

■ V.I.